



主办:中共巫山县委 巫山县人民政府



巫山网: http://wushannews.com/ 巫山政府公众信息网: http://wush.cq.gov.cn

顾问:曹邦兴 编委会主任:柴承刚 主编:方德伦

见证辉煌成就 奋进新的征程



从无到有、连点成线、织线成网,几十年来我国高速公路实现飞速发展。习近平总书记指出:“一个流动的中国,充满了繁荣发展的活力。”互联互通的高速公路,为推动高质量发展注入了源源不断的动力,也为世人了解中国民生改善、体会地理人文变迁、解读中国发展密码提供了重要而独特的视角。沿途霍高速,一路探访历史文化遗迹;从包茂高速出发,开启红色之旅、感受共产党人初心使命;踏上京新高速,见证沿途各

民族群众守望相助、团结携手,共同迈进全面小康……近期,中宣部会同交通运输部、文化和旅游部等部门,组织开展“沿着高速看中国”主题宣传活动,各媒体记者沿着高速公路一路走、一路看,通过直播互动、采访报道、纪实游记、文化活动等多元形式,从历史纵深、地理人文、发展变迁、民生改善等多重视角,记录了百年大党的光辉历程和丰功伟绩,展现了党和国家事业取得的辉煌成就,生动反映了全国各族人民的幸福感和自豪感。 几乎横贯大半个中国的京新高速,穿越乌兰布和、腾格里、巴丹吉林三大沙漠,将北京至乌鲁木齐的里程缩短了近1300公里; (下转第三版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

县委理论学习中心组 召开2021年第9次集中学习会

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳) 6月24日,县委书记、县长曹邦兴主持县委理论学习中心组2021年第9次集中学习暨党史学习教育5次读书班活动,学习《中国共产党简史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》等。

会上,县委常委、统战部部长王春梅,县委常委、组织部部长王永胜分别领学了《中国共产党简史》《习近平新时代中国

特色社会主义思想学习问答》相关内容。县人大常委会主任谭观银、县政协主席刘大勇作中心发言。

就深入开展党史学习教育,曹邦兴要求,要进一步提升学习教育的针对性实效性,坚持读原著、学原文、悟原理,自觉用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作,在笃信笃行中提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要进一步提升宣

传宣讲的针对性实效性,讲好红色故事、传承红色基因,推动党史学习教育深入基层、深入群众、深入人心。要进一步提升为民办实事的针对性实效性,坚持从群众急难愁盼的问题出发,开展好“我为群众办实事”活动,切实把县上确定的50件民生实事办好,真正让干部受教育、群众得实惠。要进一步提升推动中心工作的针对性实效性,立足当前、着眼长远,把党史学习教育

成效成果转化为推动巫山“十四五”开好局、起好步的强大动力,努力以新气象开启新征程、以新作为创造新业绩。

曹邦兴讲党史学习教育专题党课

始终坚定信仰 实事求是 为民服务

曹邦兴通过用生命点亮光明的革命先驱李季达、有口皆碑的好书记王汉亭和绝壁筑路的当代愚公毛相林三人的故事,重温初心、体悟使命,与大家一起学习先辈、追赶先进,争做忠诚的、奉献的、奋斗的共产党人,努力把党的初心使命落在巫峡大地上。

曹邦兴说,有无数像李季达这样甘心为了革命事业抛头颅、洒热血的革命先驱,才有了我们今天的蓬勃发展,才有了我们今天来之不易的幸福生活。学习李季达同志的光辉事迹,就是要学习他对共产主义伟大理想的坚定信仰,学习他对革命事业必将胜利的坚定信念,学习他对国家民族光明未来的坚强信心。作为在巫山任职时间最长的县委书记王汉亭同志,一直坚守着实事求是、没有调查就没有发言权、永远把人民福祉放在首位“三个准则”,始终把关心群众生活,体谅群众疾苦作为工作重中之重。我们要学习他始终坚持马克思主义真理的忠心,学习他全心全意为人民服务的赤心,学习他永葆清正廉洁的初心。同

样,在毛相林的带领下,竹贤乡下村村民不等不靠不要,在悬崖绝壁上抠出了一条8公里长的“天路”,又探索出了蓝色(劳务输出)、绿色(西瓜)、橙色(纽荷兰橙)“三色”经济。2015年,下庄村在全县率先实现整村脱贫。全县上下要学习他迎难而上的无畏,学习他为民服务的无私,学习他作为共产党员的无愧。

曹邦兴说,李季达、王汉亭、毛相林是巫山的杰出代表,也是巫山的光荣和骄傲。通过学习他们的先进事迹,就可以解读出中国共产党人身上的“精神密码”。作为一名共产党人,必须永远忠于信仰、永远忠于党、永远忠于核心、永远忠于人民、永远忠于真理,才能展现当代中国共产党人的政治品格、价值追求、精神风范,坚定地听党话、跟党走,不忘初心、牢记使命,始终增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,始终把人民放在心中最高位置,全心全意为人民服务,始终坚持实事求是,沿着正确的方向坚定前行。

曹邦兴说,李季达、王汉亭、毛相林是巫山的杰出代表,也是巫山的光荣和骄傲。通过学习他们的先进事迹,就可以解读出中国共产党人身上的“精神密码”。作为一名共产党人,必须永远忠于信仰、永远忠于党、永远忠于核心、永远忠于人民、永远忠于真理,才能展现当代中国共产党人的政治品格、价值追求、精神风范,坚定地听党话、跟党走,不忘初心、牢记使命,始终增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,始终把人民放在心中最高位置,全心全意为人民服务,始终坚持实事求是,沿着正确的方向坚定前行。

曹邦兴说,李季达、王汉亭、毛相林是巫山的杰出代表,也是巫山的光荣和骄傲。通过学习他们的先进事迹,就可以解读出中国共产党人身上的“精神密码”。作为一名共产党人,必须永远忠于信仰、永远忠于党、永远忠于核心、永远忠于人民、永远忠于真理,才能展现当代中国共产党人的政治品格、价值追求、精神风范,坚定地听党话、跟党走,不忘初心、牢记使命,始终增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,始终把人民放在心中最高位置,全心全意为人民服务,始终坚持实事求是,沿着正确的方向坚定前行。

曹邦兴勉励全县村(社区)党组织书记、村(居)委会主任 在全面推进乡村振兴中留下奋斗足迹

曹邦兴围绕如何认识支部书记这个岗位,如何当好支部书记、当前重点抓什么、

支部书记要注意什么四个方面,通过身边的事例、鲜活的事例,讲述了基层党组织和村(社区)党组织书记、村(居)委会主任在基层党建、乡村振兴、产业发展等方面承担的义务和责任。

曹邦兴说,村党组织是党在农村的基层组织,是党在农村各项工作和战斗力的基础,是联系人民群众的桥梁和纽带。而支部书记是推动发展的“引路人”,是改革创新“排头兵”、是人民群众的“主心骨”,无论是革命建设年代、改革开放时期,还是中国特色社会主义新时代,村级党组织、村支部书记都发挥着重要的作用,体现了支部书记的责任、使命和价值。尤其巫山脱贫

攻坚以来,全县村级党组织、村支部书记怀着对党的忠诚和对人民群众的挚爱,坚持战斗在第一线,克服一个又一个困难,化解一个又一个矛盾,巫山的脱贫攻坚才取得如此耀眼的成绩。

曹邦兴说,村党组织是党在农村的基层组织,是党在农村各项工作和战斗力的基础,是联系人民群众的桥梁和纽带。而支部书记是推动发展的“引路人”,是改革创新“排头兵”、是人民群众的“主心骨”,无论是革命建设年代、改革开放时期,还是中国特色社会主义新时代,村级党组织、村支部书记都发挥着重要的作用,体现了支部书记的责任、使命和价值。尤其巫山脱贫

曹邦兴说,村党组织是党在农村的基层组织,是党在农村各项工作和战斗力的基础,是联系人民群众的桥梁和纽带。而支部书记是推动发展的“引路人”,是改革创新“排头兵”、是人民群众的“主心骨”,无论是革命建设年代、改革开放时期,还是中国特色社会主义新时代,村级党组织、村支部书记都发挥着重要的作用,体现了支部书记的责任、使命和价值。尤其巫山脱贫

中共巫山组织遭破坏

1939年是中共巫山组织开展活动的鼎盛时期,已处于半暴露状态。原特支领导人及部分党员撤离和党组织转入隐蔽斗争后,个别巫山籍党员的身份仍被当局怀疑,时刻处于特务的严密监视中。1941年春,国民党反动派不断掀起反共高潮,为适应新的形势,共产党的活动逐渐减少以至暂时停止。因此,部分党员迷失方向,斗志衰退,组织观念淡漠,为巫山反动当局从内部攻破共产党组织提供了条件。

二、叛徒带领特务抓捕共产党员

1940年冬,在第二次反共高潮中,湖北省对鄂西共产党人连续实行大逮捕、大搜查,先后逮捕一千余人。1941年1月,在三斗坪至巴东设立“巴三军警督察处”、“党政工作队”等特务机构组织,大肆搜捕共产党人。2月,中共巴东归工委宣传部长卢明哲(卢若愚、卢大猷)、委员马楚恒、吴海若(吴松甫)等人在转移、隐蔽途中相遇于巴东野三关小学,建立党支部。5月,吴海若及其爱人中共党员向荣芳经介绍转移至巫山县木瓜溪鸳鸯乡小学(楚阳小学前身),以教师身份隐蔽。8月,卢明哲、马楚恒也转移到木瓜溪鸳鸯乡小学隐蔽。

一、中共巫山特支遭破坏

1941年秋,国民党巫山当局在配合第六战区党政工作队,对鄂西共产党人大搜捕的同时,对坚持抗日的巫山共产党人狠下毒手。中共巫山教师支部书记、县政府雇员杨友鑫在抗日宣传中的激愤言行,早为县政府所注意。巫山当局为破坏巫山共产党组织,派特务监视杨友鑫的活动,并设圈套诱使杨在信笺上刻下镰刀斧头和五星标志的物证,以此打开破坏巫山共产党组织的缺口。杨友鑫被迫承认共产党员身份,随即被监禁。当局派特务引诱和刑利逼供,使杨友鑫彻底屈服,两天内供出中共巫山特支书记何成烈、特支宣传委员彭宗德、特支组织委员武中支部书记刘远春及党员杨友秀、黄婉卿,9月25至26日,5人先后被捕。由于当局的破坏和叛徒的出卖,中共巫山特支的3个领导成员和下属的3个党支部书记全部被捕,使巫山党组织完全被破坏。中共万县中心县委也没来得及清理组织,切断了与巫山尚未暴露的党员的联系,共产党在巫山的组织活动自此中断。

吴海若等人的到来,使木瓜溪鸳鸯小学面貌焕然一新。他们教学生唱抗日歌曲,为学校谱写具有革命思想的校歌。同时他们注意与当地豪绅建立良好的关系,为安全隐蔽提供保障。 9月,国民党第六战区集中党政工作队等特务机关特务,从恩施到巴东大肆搜捕共产党人,中共巴东火烽区委书记薛世庆、牛棚区委书记宋文博同时被捕,叛变投敌,供出巴东党组织及党员名单,并带领特务四处抓人,薛世庆很快当上巴三军警督察处第四特务行动组组长,宋文博成为第二特务行动组中尉组员。



喜庆建党100周年

6月22日,记者在行政大楼门前拍摄的“奋斗百年路,启航新征程”建党100周年标识(如图)。7月1日,是中国共产党

党成立100周年的日子,城市主要干道、街道等地,鲜艳的“中国红”标语、彩旗组成一道道美丽的风景,营造出庆祝建党百

年的浓厚氛围。 记者 王忠虎 摄



责编:方丹

县委十四届常委会第一二五次会议召开

本报讯(记者 曾露 罗彬) 6月23日,县委书记、县长曹邦兴主持召开县委十四届常委会第125次会议,审议《中共巫山县委关于发挥科技创新支撑引领作用、加快建设生态优先绿色发展先行示范区的决定(草案)》《2020年度“星级村”(社区)评选结果》《巫山县“两优一先”拟表彰对象名单》等议题。 会议指出,各级各部门要抓好社会安全稳定工作,强化问题导向,积极主动应对,针对各类风险隐患,扎实开展摸底排查,加强分析研判,做好应对处置,并充分发挥基层组织作用,全民动员,网格化筑牢安全稳定体系,把风险隐患消除在萌芽状态。要抓好重点领域安全生产工作,做到风险研判、隐患排查、隐患整改全覆盖,在道路交通、建筑施工、森林防火、旅游及其他重点领域加大执法力度,全力抓好安全生产,营造安全和谐的社会环境。要抓好常态化疫情防控,对中高风险地区来巫返巫人员要实施动态排查,严格落实好分类管控制度,确保“查得出、管得好”,同时,持续加大新冠疫苗接种工作,做到“应接尽接”。要防止极端个体事件发生,做好关爱帮扶、全面摸底排查、合力攻坚化解等措施,保障社会和谐有序、健康发展。 会议在审议《中共巫山县委关于发挥科技创新支撑引领作用、加快建设生态优先绿色发展先行示范区的决定(草案)》时指出,科技是国家强盛之基,创新是民族进步之魂。要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和对重庆提出的系列指示要求,全面贯彻落实市委五届十次全会精神 and 市委书记陈敏尔调研巫山工作要求,充分发挥科技创新支撑引领作用,推动科技创新成为巫山高质量发展的强大动能,加快建设生态优先绿色发展先行示范区。 会议还通过了《2020年度“星级村”(社区)评选结果》《巫山县“两优一先”拟表彰对象名单》。其中,2020年度“星级村(社区)”71个;巫山县优秀共产党员100名,巫山县优秀党务工作者100名,巫山县先进基层党组织100个。 会议还审议了《在县委十四届十一次全会上第一次全体会议上的讲话(送审稿)》等议题。 县领导邓昌君、王大昆、柴承刚、王春梅、王永胜、熊伟、陈松、钟履辉、吴进曲出席会议。县委常委、组织部部长王永胜主持会议。